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Stadt Aichtal Datum 20.12.2023 
Landkreis Esslingen Az.:  
 Bearbeiter: Sabine Zalder 

Sitzungsvorlage Nr.: 2024/001  
 

 

Gemeinderat  Entscheidung öffentlich 31.01.2024 
 

 
Thema: Kommunalwahl 2024 - Bildung des Gemeindewahlausschusses 
 
Referent:  
 
Beschlussantrag: 
 
Folgende Personen werden in den Gemeindewahlausschuss gewählt: 
 
Vorsitzende: Sabine Zalder 
Stellvertretender Vorsitzender: Aykut Yilmaz 
Beisitzer: Karl Rapp und Klaus Weinmann 
Stellvertretende Beisitzer: Silke Höfert und Alexandra Sochor 
 
 
Kurze Zusammenfassung des Sachverhalts: 
 
Für die am 9.6.2024 stattfindende Kommunalwahl muss der Gemeinderat einen Ge-
meindewahlausschuss wählen.  
 
Sachverhalt: 
 
Am 9.Juni 2024 finden die Europawahl, die Regionalwahl, die Kreistagswahl sowie die 
Gemeinderatswahl statt. 
 
Zur ordnungsgemäßen Durchführung der Wahlen ist es notwendig, einen separaten 
Ausschuss -den Gemeindewahlausschuss- zu wählen. Dem Gemeindewahlausschuss 
obliegt die Ermittlung und Feststellung des Wahlergebnisses der Gemeinderatswahl 
sowie die Ermittlung des Wahlergebnisses für den Kreistag auf Gemeindeebene. 
 
Er besteht aus dem Vorsitzenden und mindestens zwei Beisitzern sowie aus ebenso 
vielen Stellvertretern. Vorsitzender ist kraft Gesetzes grundsätzlich der Bürgermeister. 
Ist dieser beispielsweise als Wahlbewerber gehindert, den Vorsitz zu übernehmen, 
muss der Gemeinderat einen Vorsitzenden wählen. Gleichzeitig ist in diesem Fall 
auch dessen Stellvertreter zu wählen. Wählbar sind dabei alle Wahlberechtigten und 
Gemeindebediensteten, auch wenn sie nicht Bürger der Stadt sind. Die Beisitzer und 
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Stellvertreter sind ebenfalls zu wählen. Wählbar sind hier alle Wahlberechtigten der 
Stadt.  
 
Bürgermeister Kurz kandidiert für den Kreistag, steht also als Vorsitzender des Ge-
meindewahlausschusses nicht zur Verfügung. Bei den vergangenen Wahlen wurde es 
so gehandhabt, dass auch aus organisatorischen Gründen der Wahlverantwortliche 
Vorsitzender des Gemeindewahlausschusses war.  
 
Als Vorsitzende wird deshalb Frau Sabine Zalder vorgeschlagen, als Stellvertreter 
Herr Aykut Yilmaz. Als weitere Mitglieder im Gemeindewahlausschuss werden folgen-
de Personen vorgeschlagen: 
Beisitzer: Karl Rapp und Klaus Weinmann.  
Stellvertreter: Silke Höfert, Alexandra Sochor.  
 
Alle genannten Personen wurden bereits angefragt und haben ihre Bereitschaft signa-
lisiert.  
 
 
 
 
  

 

Gesamtsumme:       EUR 

Vergabesumme:       EUR 

Haushaltsansatz:  ja  nein 

Nachtragssatzung:  ja  nein 

außerplanmäßige Ausgabe:  ja  nein 

überplanmäßige Ausgabe:  ja  nein 

Kostenstelle/Investitionsauftrag:       

Kostenart:       
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